



## 姜堰装备园区： 向“新”而行，激发油气装备产业新活力

10月17日上午，姜堰区召开“坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁、奋力书写‘走在前、做示范’新答卷”系列主题新闻发布会第五场发布会——装备园区（白米镇）专场。装备园区（白米镇）有关负责同志围绕“向‘新’而行 激发油气装备产业新活力”主题，介绍园区奋力推动油气装备产业高质量发展，在产业培育强、招才引智、优化服务等方面的工作举措及成效。

据悉，装备园区（白米镇）是姜堰“中部工业集中区”的重要组成部分，拥有江苏曙光集团股份有限公司、国民油井华高（江苏）能源设备有限公司等石油装备制造企业252家，重点发展以油气装备为主体的高新技术产业及相关配套项目。近年来，园区聚力转型、全面争先，被列入江苏省重点扶持的100家特色产业集群，先后荣获“江苏省油气装备出口基地”“江苏省高端装备制造业特色产业基地”等称号。2023年，园区工业开票销售突破80亿元，油气装备产业发展势头强劲。

装备园区（白米镇）深入践行“链式”思维，聚焦油气装备主导

产业，大力实施强链、补链、扩链工程，构建起上中下游配套完善的产业链条。

培大育强龙头企业。支持引导龙头企业开展技术攻关、产业链整合和商业模式创新，进一步提升主导权。江苏曙光集团建有江苏省海洋油气钻井设备重点实验室、江苏省企业技术中心以及李鹤林院士工作站，产品远销国内各大油田和墨西哥湾、中东、西非等地区的20多个国家，今年开票销售预计突破15亿元。重点外资企业——国民油井华高（江苏）能源设备有限公司发展迅速，今年开票销售有望突破10亿元。

针对油气装备产业的特点和发展需求，园区推进“一站式”服务专班，以企业获得感为出发点落脚点，争当护航员、服务员、联络员。

引进人才活水，激活发展动能。依托江苏理工学院、中国石油大学等科研院所，开展产学研合作，联手扶持人才与产业精准对接，先后引进各类高层次人才10人次。先后举办线上、线下招聘活动6次，为59家用人单位发布岗位信息450条，招聘招工400

余人，其中青年人才达153人。今年，全镇新增本科生就业200余人，其中研究生学历或高级职称以上的达20人，基本形成以工科为主的高层次科技人才队伍。

此外，园区建立“项目管家”机制，组建5支专业服务队深入企业，为其科技转型提供保障。今年以来，成功实施“智改数转”项目22个，5家企业分别创成国家级、省级专精特新“小巨人”企业；获批泰州市重点实验室1家，申报市级科技成果转化1项、市级以上科技计划2项。聚焦传统产业转型升级、落后产能淘汰、新兴产业培育，组织链上企业开展技术交流活动，建立产业技能人才库58人，引导开展技术研发、攻关创新，确定课题项目3个，助力企业向高端化延伸，不断提高核心竞争力。

下一步，装备园区（白米镇）将继续聚焦油气装备产业高质量发展，加快发展新质生产力，不断优化营商环境和服务体系，吸引更多优质企业和项目入驻，推动产业链上下游企业协同发展，全力争创国家级高端油气装备产业基地。

乔梁 雷苏湘 李璇 毛晓华

### 《梅兰芳·丹桂记》亮相江苏紫金大剧院

“丹桂”芬芳四溢，开在十月的南京，15日晚，作为第五届紫金京昆艺术群英会开幕大戏，泰州打造出品的京剧《梅兰芳·丹桂记》在江苏紫金大剧院精彩亮相。

第五届紫金京昆艺术群英会由中国戏剧家协会指导，江苏省委宣传部、省文旅厅、省文联主办，旨在通过打造京剧和昆剧艺术展演和交流的高层次平台，传承和弘扬中华优秀传统文化，已成为中国戏曲界一个富有影响力的演出品牌。当晚，泰州梅兰芳京剧团携手特邀京剧名家、“梅花奖”得主傅希如倾情献演，带领观

众走进梅乡“万人空巷看梅郎”的盛景，也走进梅兰芳的青春岁月。伴随曲折剧情、铿锵唱腔、悠长曲韵，台上台下同入戏。

演出高潮不断，在最后《忆靠》一出，梅先生流芳百世的经典舞台形象集中展示，戏中戏梅派名剧《穆柯寨》靓丽登场，尽显梅派艺术之美，全场响起热烈而持久的掌声。当晚，泰州梅兰芳京剧团设置了情景式演艺和互动环节。泰州早茶、泰州木雕、高港根雕、海陵篆刻、孤山泥狗子、兴化垛田农民画、锡器制作技艺等非遗技艺亮相京昆集市。 毛晓华

### 广交会 160 多家企业齐秀“泰州制造”

第136届广交会10月15日拉开帷幕，由160多家企业组成的泰州交易团首日亮相赢得“开门红”。泰州企业先后接待采购商800余人次，获得订单近150笔，成交金额突破600万美元。

本届广交会突出向“新”而行，一个最大的特点就是“新”。泰州分团新企业、新产品、新技术涌现，展位人气较往年更旺，现场接待的境外采购商尤其是中东、南美、东南亚客商增长明显，客户洽谈意向强烈，企业参与国际竞争信心增强。

欧五标准的新型柴油机属高

端装备制造领域产品，是扬动股份有限公司新诞生的“代表作”，主要用于船舶行业，功率段提升覆盖10kw到70kw。该产品引来一拨接一拨的客商。

“广交会首日情况喜人，市商务局将继续做好组织服务工作，全力帮助我市外贸企业多接订单。”泰州市商务局党组成员、市贸促会会长唐驰说，展会期间，市商务局还将积极走访调研参展企业，详细了解参展企业诉求，助力企业充分利用好广交会优质平台开拓多元化国际市场，推动我市外贸高质量发展。 单友健 毛晓华



### 画说扬州

#### 高校招聘会 “应征入伍”摊位成亮点

10月16日，扬州工业职业技术学院内人声鼎沸，热闹非凡，该校2025届秋季大型招聘会如期举行。与往常不同的是，本次招聘会现场特设了一个特别的摊位——应征入伍咨询台，为有志于投身军营的应届毕业生们提供了一个直接了解参军政策的窗口。

许怀芝 顾潇 摄影报道

## 扬州李典镇加快跨江融合发展步伐 乘势而上，打造临港经济开发区

“9月上旬考察中国能建集团在无锡的项目公司，就打造‘绿色航运产业园’进行洽谈磋商；9月中下旬在北京参加中国能建‘电化运河’系统解决方案发布会，进一步对接项目方案；过几天，我们还要去一趟常州，洽谈船用玻璃钢管道项目的投资细节……”在广陵区李典镇经济发展局工作人员曹陈延的记录本上，近日外出招商引资的行程排得满满当当。

今年7月，广陵区委九届八次全会作出“双城双区”的战略布局，重塑区域经济地理：推动广陵经济开发区和广陵新城片区融合发展、一体争创国家级高新区，推动李典由乡镇工业集中区转型蝶变、升级打造临港经济开发区，打造集萃人文经济、承载乡愁记忆的广陵古城以及集聚新兴人口、繁荣都市经济的东南新城。

打造临港经济开发区，对滨江工业重镇李典来说，是一次莫大的机遇。近一段时间以来，李典镇乘势而上，紧抓“新坝作业区专用航道开通、公共码头启动建设”

机遇期，大力推进“招商引资百日攻坚”行动，为广陵临港经济开发区建设蓄势赋能。

“设立临港经济开发区，是一次经济改革和生产布局。”广陵区新材料产业园管理办公室主任方亮介绍，按照最新目标规划，立足现有产业基础，园区正加快完善“链长制”招商体系，攻坚大项目、培育大产业。目前，李典镇已建立由镇园主要领导挂帅的产业链招商领导小组，明确高端智能装备、特种新材料、新能源船舶三大主导产业链“链长”和“链主”企业，形成“一链一策、一链一专班”的招商引资和项目建设工作体制。

紧盯“国字号”“央字头”领军企业、高新技术企业和成长性好的中小企业，李典镇全面加快“走出去”招商引资的步伐。今年1—9月，李典镇累计开展外出招商拜访活动34次，成功签约亿元以上先进制造业项目23个，完成率104.5%，其中10亿元以上项目3个、设备投资5000万元以上项目6个；新签约服务业项目和3000

万美元以上外资项目完成率均为200%。当前，还有绿色航运产业园、国机储能电站、船用玻璃钢管道、食品级高阻隔热缩膜新材料、钢材贸易中心等一批优质项目在谈。

在加快“走出去”拓增量的同时，李典镇还充分发挥现有龙头企业恒润海工、新大洋造船、中铁宝桥、一川铝业等的主体吸纳作用，密集开展存量挖潜，在“引进来”上下功夫。“我们围绕现有龙头企业，编制了上下游产业链招商图谱，明确目标企业、招商区域和招商策略，希望进一步拓展项目源、扩大朋友圈。”方亮说。

“我们将紧紧抓住临港经济开发区建设的机遇，以独特的长江岸线资源为优势载体，高标准推进临港开发园区建设，促进港口、产业、城镇整体布局，相互赋能，打造空间布局合理、产业特色鲜明、辐射带动能力强的‘产业湾区’，全面推动‘强港、兴产、活城’，加速推进跨江融合发展。”李典镇党委委员、副镇长肖泉说。

广宣 顾潇

### 交钱考核就能当主播？女生被骗800元

近日，扬州市公安局油田分局河西油田派出所接市民小萌（化名）报警，称其疑似被骗800余元。

小萌称，自己还在上学。打游戏时认识一个好友，对方称其个人条件很好，非常适合当主播。入职前需先缴纳500余元的“押金”用于资质审核，并承诺审核结束即可归还押金。随后又以“进入复

核”为由要求小萌再次缴纳300元“押金”，小萌照办了。谁知，对方又以各种理由要求小萌继续续款。小萌没钱了，表示不想继续参加考核，要求对方退还全部“押金”。对方表示会向公司申请。第二天，小萌再次联系时，发现已被对方删除好友。小萌发觉被骗，随即报警。 时潇潇 张星 庄剑翔

### “智创泰州”科技创新创业大赛举办

近日，泰州举办2024年“智创泰州”科技创新创业大赛决赛，18个创业团队和企业经过激烈角逐，荣获本届大赛一、二、三等奖。

该比赛今年6月份启动，共吸引327个项目参赛。决赛现场，来自新材料、新一代信息技术、高端装备制造、生物医药（大健康产业）、新能源等行业的项目代表，采取PPT介绍和提问答辩的方式进行展示，最终江苏集萃半导体陶瓷材料研究所有限公司、江苏

中慧元通生物科技股份有限公司、中科院微生物所李学兵团队分别获得初创组、成长组和团队组的第一名。

下一步，泰州将为获奖团队和企业提供项目资金支持和创业孵化、辅导、投融资等帮助，引导全社会对大众创新创业的关注和支持，形成政府鼓励创新创业、社会支持创新创业、大众积极创新创业的良好氛围。

王丽 毛晓华

### 扬州市新华中学开展系列团体辅导

近日，扬州市新华中学完成了一项针对中学生人际交往的系列团体辅导活动，旨在缓解学生普遍存在的人际交往焦虑问题。

团辅围绕人际交往的技巧与策略展开，通过游戏、情境模拟、互动讨论等形式，让学生在轻松愉快的氛围中学会倾听、表达和处理冲突的技巧。随着课程深入，许多学生逐渐走出舒适区，主动分享自己的

困扰和感受，彼此之间的信任感和支持感随之增强。

在辅导结束后的问卷调查中，学生普遍反馈他们的人际交往焦虑感有所减轻，更有信心应对日常人际互动。杨寅副处长和薛茜老师也高度评价此次活动，认为这是学校心理健康教育的一个重要补充，为学生的全面发展创造了更好的条件。 薛茜 韩莹 庄剑翔